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. Obliczy¢ sumy szeregdw.

el (2n— 1)(2n+1)

(a
(

)

b) oo 32"&23”
() X, (Vn+2-2Vn+1++/n)
(d) n 12n

. Zbadaé zbiezno$c¢ szeregdéw korzystajac z Kryterium porownawczego.

0o 1
n=1 2741
o) 1
n=1Ilnn

)
)

(c) Xnta \/ yﬂiﬂ
)

2

oo  sin“nx
et S, TER

. Zbadaé zbieznoé¢ szeregdéw korzystajac z Kryterium D’Alemberta.

(a) 21137
(b) 02, &
() L021 omsy
(d) 352, Smir

. Zbadaé zbiezno$¢ szeregdéw korzystajac z Kryterium Cauchy’ego.

n+1yn?
(a) [e’e] (n)

n=1 3n
(b) 352, @
(c) S50 ()™

. Zbadac zbieznos¢ szeregéw naprzemiennych.

(a) ;3;1(—1)"%

() ( "

() 521 rrys (b) o2y (Va2 +1— V2 1)
(c) > 12n1+1 (d) 20:1"%

() T2y (zay)™ 2n () o1 %y, a>1

(8) Yo, (~1)n2 (h) 52, 3

(i) X021 gy () 02 oy

(k) Yoo, 2228t ) S s

(m) 2 (Gap)? () o2 ()
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KRYTERIA ZBIEZNOSCI SZEREGOW LICZBOWYCH.

[e.9]

Kryterium Cauchy’ego. Rozwazmy szereg o wyrazach dodatnich Z Gn,
n=1

(1) Jezeli limsup {/a, < 1, to szereg ten jest zbiezny.
n—oo

(ii) Jezeli limsup {/a, > 1, to szereg ten jest rozbiezny.
n—oo

oo
Kryterium D’Alemberta. Rozwazmy szereg o wyrazach dodatnich Z Q-

n=1

. BETET An+41 . ..
(i) Jezeli limsup < 1, to szereg ten jest zbiezny.

n—o00 (0799
.o BETET . Anp+1 . ..
(ii) Jezeli liminf > 1, to szereg ten jest rozbiezny.

n—o0 an

oo oo

Kryterium poréwnawcze 1. Rozwazmy szeregi o wyrazach dodatnich Z Gn, Z by
n=1 n=1
Jezeli dla prawie wszystkich liczb n € N spelniona jest nieréwnosé a,, < b, oraz

o0 oo
(i) szereg Z by, jest zbiezny, to szereg Z a, jest zbiezny.

n=1 n=1

[e.e] o0
(ii) szereg Z ay, jest rozbiezny, to szereg Z by, jest rozbiezny.

n=1 n=1

oo
Definicja. Méwimy, ze szereg Z an jest ograniczony jezeli ciag sum czeSciowych {S,} jest ograniczony, tzn.

n=1

>0 Vnen [Sn| < M.

o0
Kryterium Dirichleta. Jezeli szereg Z a, jest ograniczony, a ciag {\,}oo; jest taki, ze V,, A\p > A\pp1 > 01
n=1

n—oo

[o¢]
An — 0, to Z)\nan jest zbiezny.
i=1

Przyklady ciagéw zbieznych.

log, n

—_

lim =0, a>1
n—oo n

2. lim a=1

n—0o0

n—0o0

3. lim Yn=1
k

4 lim = =0, a>1

n—oo qn

5 lim — =0, a>0

n—oo n!

6. lim (1+

1
n—00 n

7. lim (1+

n—o0



